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令和 7 年鋸南町教育委員会 第５回定例会議事録 

 

１．日  時 令和７年４月１７日（木）午前１０時００分～午前１０時５０分 

 

２．場  所 鋸南町立中央公民会 ２階会議室 

 

３．出席委員   教育長 富永安男  職務代理者 山野正人  

    委員 篠原恭恵  委員 伊藤尚徳 

 

４．出席職員   教育課長 安田隆博  主任指導主事 助川孝浩 

教育総務室長 小川幸子  生涯学習室長 山口 東子 

 

５．開  会   富永教育長が開会を宣言 

 

６．議事録署名人の指名  富永教育長が山野委員を指名 

 

７．議事録の承認  令和７年３月２８日開催の第４回定例会議事録について承認 

 

８．会議の傍聴  傍聴者なし 

 

９．教育長の報告 

教育長の報告を２点致したいと思います。 

１点目は、日本の人口が昨年８９万８，５００人減ったそうでございます。新聞紙上

で、数日前にでておりましたが、それは実は大変な数字でありまして、秋田・青森・岩

手県については１００万人以下です。 

８９万人しかいない秋田県が、ごっそり無くなる。そういった時代に入ってきました。 

しかも、人口増は全国で東京都と埼玉県だけ、後の４５道府県はみんな減とうい数字

です。 

千葉県も同じ状況で、県内で人口が増えているところは流山市、印西市、松戸市ぐら

いで、我々の安房地域は人口減の最下位を争っているような状況であります。 

それは大変なことですが、一方、身近な安房の小中学校に目を転じてみますと、お手

元の資料ですが、例えば中学校ですと７５人しか生徒が減っていませんが、７５人とい

うと三芳中学校規模ということです。鋸南中学校は今年１０９人しかいません。 

来年には９０人台になります。 

一方、小学校はもっと減っていて、昨年４，０００人でしたが、 

今年は３，７６０人、２４０人の減です。 
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 ということは、嶺南小学校規模がなくなるということで、嶺南小は小学校の規模では第

５位、鋸南小は第８位ですから、鋸南小も水没ということになります。 

 昨日、第１回の県の総会等々がありましたが、どの地域も子どもがいない、若者がい

ない状況は同じでありました。 

 何とかしなければならないのですが、何とかしているのが南房総市で、旧南小学校跡

地にＩＴ企業を誘致し、社員が３３人、子どもが１９人いる。その子が皆、嶺南小に通

うようになるので、すごいことですよね。 

小学生の親ですから、３０～４０歳代で、人口増も期待できます。 

そのような努力もしていかなければならないと思います。 

１人でも２人でも増やすような施策を考えなければならない。 

町長からも、なにか良い手はないか？と言われるが、中々ないのですが、真剣に考えな

ければならないと思っております。 

また、どうしても気になるのは、大学も、一時は中央大学を中心に八王子に１１の大学

がありました。現在は皆、都内に戻り、残っているのはいくつもない。 

一極集中の状況であります。 

石破総理が、以前、地方創生をうたっていて期待していたが、総理になってからはひと

ことも仰らないですが。 

人のため、世のために真剣にやってくれる政治家がよいと思っています。 

以上で、教育長の報告を終わります。 

 

10．議 事 

 （１）議決事項 

① 議案第１号  鋸南町社会教育委員・公民館運営審議会委員の委嘱について 

   ・山口生涯学習室長から、鋸南町社会教育委員・公民館運営審議会委員の委嘱につ

いて説明。 

    質疑なく、議案第１号は原案どおり全会一致で可決された。 

 

② 議案第２号  鋸南町小中学校運営協議会委員の任命について 

・小川教育総務室長から、鋸南町小中学校運営協議会委員の任命について説明。

質疑なく、議案第２号は原案どおり全会一致で可決された。 

③ 議案第３号  鋸南町指定文化財の指定について 

 ・山口生涯学習室長から鋸南町指定文化財の指定について、別紙資料により説明。 
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 （質疑等） 

 ・山野委員から、「この地蔵菩薩の重要性はどのようなところか？」との質疑に

対し、 

  伊藤委員から「中世の仏像としての特徴をよく表現しており、銘があり、制昨

年が特定できるところです。」との答弁がなされた。 

   ④ 指名第１号  教育長職務代理者の指名について           

  ・富永教育長が、山野正人教育委員を指名。 

   ⑤ 各種団体の出席者の分担について 

   ・安田教育課長から教科用図書安房採択地区協議会委員及び青少年育成鋸南町民

会議会委員に山野委員。学校給食センター運営委員に篠原委員。歴史民俗資料館

運営協議会委員に伊藤委員との事務局案の説明。 

   質疑なく、全会一致で承認された。 

 

11．報告事項 

（１）行事の後援の承認について 

・小川教育総務室長から、行事の後援承認は、前回の定例会以降３件あった旨、

別紙説明資料により報告・説明がなされた。 

（２）各担当からの報告について 

① 山口生涯学習室長から、公民館玄関に置き型の手すりを設置、受付カウンタ 

ーに手すりを設置した旨、また、公民館主催教室について報告がなされた。 

② 助川主任指導主事から、幼稚園・小学校・中学校の様子について報告・説明    

がなされた。 

③ 安田教育課長から、５月議会臨時会に、篠原委員の教育委員任命議案につい

て上程する旨の報告がなされた。 

 

12．その他 

① 小川教育総務室長から、今後の行事の日程について、別紙資料により報告・

説明がなされた。 

   ② 富永教育長から、給食センター運営協議会及び７月定例会日程について協議が

あり、給食センター運営協議会は６月３０日、７月定例会は７月１７日木曜日に
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開催することに決定した。 

 

 13．閉 会  富永教育長が閉会を宣言 

 

  以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

                           令和７年５月１５日 

    

            鋸南町教育委員会  教 育 長  富 永 安 男 

 

                       教育委員  山 野 正 人 

 

             議 事 録 作 成   事 務 局  小 川 幸 子 

 


